

АПРЕЛЬ
8
СРЕДА
1942 года
№ 31 (624)
ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
ТИТЭВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛ.

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

До начала полевых работ остались считанные дни ВСЕ СИЛЫ — НА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К ПОСЕВНОЙ!

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Во всех колхозах, МТС и совхозах нашего района сейчас проходит генеральная проверка готовности к севу. Она показывает, что многие колхозы имеют полную готовность к выезду в поле, чтобы организованно начать полевые работы, быстрее и лучше, чем когда-либо провести первый сев в условиях великой отечественной войны. В колхозе имени Буденного, Окуневского сельсовета, на всю посевную площадь имеются хорошие семена, отремонтирован сельхозинвентарь, созданы постоянные звенья, обуче о десятки коров, сделано 70 ярм. Колхозники этого колхоза частично поработали над подготовкой к весеннему севу. Но так обстоит дело не во всех колхозах района. Многие колхозы Лебедевской и Промышленской МТС имеют нехватку семян. Ряд колхозов оказывает им взаимопомощь, дает взаимообразно зерно на семена. Но некоторые председатели колхозов не понимают важности этого дела и из-за местнических интересов не желают оказать той помощи колхозам, которую они в состоянии сделать. Председатель колхоза «Штурм» тов. Редькин почти в течение месяца отказывал колхозам в помощи семенами. И только сейчас, когда дорога уже портится, он решил немного помочь. Нечестно поступает тов. Редькин, когда он тормозит такое важнейшее дело, как

Эти тревожные факты обзывают директоров МТС, механизаторов, бригадиров и всех трактористов тщательно проверить каждый трактор, быстро устранить все обнаруженные недостатки, чтобы в борозде тракторы работали круглые сутки, бесперебойно. До начала сева остались считанные дни. Надо немедленно устранить все недостатки в подготовке к севу, чтобы с первого же дня начать полевые работы организованно, привести сев успешно, по-боевому.

ПОМОЩЬ ПОДШЕФНОМУ КОЛХОЗУ

Большую помощь в подготовке к весеннему севу оказывает своему подшефному колхозу «Красная звезда» наш коллектив. Обязавшись вывести его в передовые, мы командировали туда своего лучшего стахановца тов. Цебульского, который отремонтировал 18 одно-

П. Кузников,
зам. начальника 16-й
диставии пути.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 23 МАРТА ПО 4 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков — 28, орудий — 122, минометов — 69, пулеметов — 541, автоматов — 336, винтовок — 3.234, снарядов — 12.968, мин разрывных — 7.020, гранат — 3.132, патронов — 1.206.000, ракет — 1.568, раций — 9, кабеля телефонного — 94 километра, автомашин — 186, повозок — 54, паровозов — 3, ж. д. вагонов и платформ — 220, парашютов — 350, гильз снарядных — 3.200, колючей проволоки — 1 тонна, бензобочек — 347, лошадей — 219, продовольствия — 3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

На совете Промышленской МТС

Дан отпор иждивенческим настроениям

6 апреля с. г. состоялся совет Промышленской МТС. Совет обсудил статью академика Лысенко «За высокий урожай зерновых в Сибири» и доклад директора станции тов. Куканова о степени готовности МТС и колхозов к предстоящему весеннему севу.

Основным звеном в подготовке к весеннему севу, — говорит докладчик, — являются семена. Между тем, с подготовкой их в ряде колхозов деятельности нашей МТС дело обстоит далеко неблагополучно. Имеются такие колхозы, где яровой клин не полностью обеспечен кондиционными семенами, особенно это относится к колхозам «Ударник полей» и имени Карла Маркса. Председатели этих колхозов тов. Уфимцев и Оробченко не принимают решительных мер к тому, чтобы изыскать недостающие семена на месте и, хуже того, не торопятся с вывозкой семенного материала, позаимствованного их колхозам членами передовых артелей района.

Далее тов. Куканов останавливается о тягле. Он говорит, что до сих пор у нас не вывелись такие председатели колхозов, которые надеются только на тракторы, а живое тягло — лошадей, коров и нетелей к полевым работам не готовят.

— Надо понять, — подчеркивает тов. Куканов, — что весенний сев в этом году потребует исключительного напряжения сил, энергии, мобилизации всех средств для того, чтобы преодолеть трудности, вызванные войной. При меньшем количестве людей и тягла мы должны посеять больше и лучше, чем в мирное время. И тот пред-

седатель колхоза, который сейчас не обучает коров, тот становится на путь — затянутый сев, снизить урожай, тот помогает врагу. С такими руководителями нельзя связываться, к ним надо применять строгие меры наказания.

Особое внимание докладчик обращает на создание культурно-бытовых условий трактористов.

— Проявить серьезную работу о их быте, — говорит он, — создать хорошие условия трактористам и работа на полях будет спориться.

Выступивший в прениях бригадир полеводческой бригады сельхозартели имени Буденного тов. Серов поделился опытом о том, как их колхоз подготовился к севу.

— Наш колхоз, — говорит тов. Серов, — давно подготовил семена, инвентарь, сбрую. Колхозники знают, кто где будет работать. В бригадах и звеньях развертывается предмайское социалистическое соревнование, поля очищаются от соломы и стерни, не сегодня-завтра установим посты по наблюдению за таянием снега, за поспеванием почвы.

Резкой критике была подвергнута работа председателя колхоза «Красная Сибирь» тов. Аleshкина.

— К весне, — говорит тов. Саренков, — колхоз «Красная Сибирь» не готов. Сельхозинвентарь не отремонтирован, хомуты только разданы на ремонт, а постромок имеется лишь две пары. Отдельные колхозники — без разрешения бригадира берут лошадей и едут куда кому вздумается, коров здесь не обучают.

Патриотическую речь произнесла председатель колхоза имени Первого мая тов. Котельникова.

— Нашему колхозу, — говорит она, — по плану надо посеять 30 га сахарной свеклы, но мы посеем 35 гектаров. Так должны поступать все председатели колхозов. Расширением посевных площадей, сбором небывалых урожаев мы ускорим разгром проклятого фашизма.

В заключение выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Сазонов. Он поставил конкретные задачи и дал практические советы, как лучше и быстрее провести весенний сев, собрать высокий сталинский урожай.

Совет МТС принял развернутое решение, направленное на образцовую подготовку и проведение первого сева в условиях великой отечественной войны.

А. Симкина.

Два колхоза — два итога

Колхозы «Новый путь» и имени Буденного — соседи в Журавлевском сельсовете. В начале февраля они заключили между собой договор социалистического соревнования за образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

27 и 28 марта в обоих колхозах работали бригады по взаимной проверке выполнения взятых обязательств, готовности артелей к организованному вступлению в весенние полевые работы.

В колхозе «Новый путь» (председатель тов. Заведягин) отремонтирован сельхозинвентарь, сбруя, заготовлено потребное количество вождей, постромок, изготовлено и оковано 168 ярм, отремонтировано 15 фургонов, починены 81 мешок и изготовлено 12 ящиков для переброски семян и 19 лотушек. Полностью засыпаны, очищены и проверены на всхожесть семена. 45 центнеров семенного материала уже пропарлено сухим способом.

Слабые лошади здесь освобождены от работ и поставлены на подкормку. Из общественного стада обучено ходить в упряжке 50 коров и нетелей. 35 колхозников обучили работе своих коров. На поля вывезено 930 тонн навоза и пепргено — на 230 тонн больше, чем было предусмотрено планом.

Сейчас члены артели «Новый путь» приступают к очистке полей от соломы и стерни, готовятся к задержанию талых вод на полях. Заканчивается подготовка кульстанов.

Но не так обстоит дело в соседнем колхозе имени Буденного (председатель тов. Морозов). Ремонт плугов и борон здесь все еще не закончен, из 150 пар постромок имеется только 50, нехватает вождей и уздеек, вальки гнилые.

Живое тягло к полевым работам здесь не готовится. Большинство лошадей ниже средней упитанности, некоторые с подбитыми плечами и спинами. Больных лошадей не лечат. Из 182 коров и нетелей обучено только 78. Семена не доведены до посевных кондиций.

Отметив недостатки, комиссия предложила правлению колхоза в 2–3 дня устранить имеющиеся недостатки, мобилизовать колхозников на преодоление трудностей военной весны.

С. Носов,
начальник политотдела
Тарасовской МТС.



В подсобном хозяйстве шорино-сельдянской фабрики (Новосибирск), звено Анисьи Бобиной вырастило по 20 тонн моркови на гектаре вместо 14 тонн по плану. На снимке: А. БОБИНА проверяет семеники моркови.
Фото М. Зильбермана.

2. Новосибирск
одном из

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 АПРЕЛЯ

В течение 5 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 4 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено в аэродромах 102 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 4 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 115 немецких автомобилей с войсками и грузами, около 60 подвод с боеприпасами, автоцистерна с горючим, 25 полевых и зенитных орудий, 5 зенитно-пулеметных тачек, разрушено 7 ж. д. вагонов и паровоз, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наши стрелковые части, действующая на одном из участков Западного фронта, атаковала и разгромила один из узлов сопротивления противника. В землянках, блиндах и окопах уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 140 винтовок, 1.600 мин, 200 снарядов, 150.000 патронов, 2 радиостанции, 9.000 метров телефонного кабеля и другое военное имущество.

Зенитчики части, которой командует капитан Прохоров (Северо-Западный фронт) в марте месяце сбили 12 вражеских самолетов.

Отделение командира Панкрашева в ходе боя оказалось отрезанным от своей части. Бойцы не растерялись. С гранатами они бросились на немцев и прорвали вражеское кольцо. При этом красноармейцы уничтожили более 20 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд тов. Б., действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, заминировал участок железной дороги. На минах подорвался бронепоезд противника. Один вагон бронепоезда целиком разрушен, 2 бронеплощадки сброшены под откос, остальные сошли с рельс. В результате катастрофы погибло 120 немецких солдат и офицеров. Партизаны несколько дней держали под обстрелом

фашистские изверги разорили дотла деревню Колыхманово Смоленской области. Ограбив колхозников, немцы сожгли и взорвали дома, расстреляли многих мирных жителей. Среди убитых гитлеровцами колхозники — Ковалев, Короткова, Филатова, Орехова и 20 раненых красноармейцев. Бандиты угнали в тыл оставшихся в живых колхозников. При переходе через реку Угру немцы сбросили с моста на лед женщину с двумя малолетними детьми.

Жители двух румынских сел близ Хыршова оказали вооруженное сопротивление продовольственной комиссии, прибывшей в уезд для реквизиции у крестьян зерна и скота. Крестьяне категорически отказались отдавать последний хлеб. Когда комиссия стала силой отбирать продовольствие, жители, вооружившись топорами и кольями, убили 7 членов комиссии.

Общественный смотр

С 1 по 20 апреля в предприятиях и учреждениях железнодорожного узла станции Промышленная проводится массовый общественный смотр готовности к организованному переходу от зимних к весенне-летним работам.

В процессе смотра будет проведена проверка выполнения обязательств, взятых в предмайском соревновании, и приказов НКПС, управления дороги и подорога по вопросам усиления борьбы с авариями и крушениями. Смотр ставит задачу — привести в культурное

состояние производственные помещения и территории предприятий, сбор всего металлического лома, приведение в санитарно-культурное состояние вокзала, столовых, школ, больниц, жилищ, бани и других общественных помещений.

Для проведения смотра в каждом предприятии и учреждении созданы общественные бригады, к участию которых привлечены стахановцы-ленинцы, домохозяйки, партийно-комсомольский и профсоюзный актив.

Е. Карнишина.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ РАСЧЕТЫ ПО ЗАЙМУ

1 апреля истек срок расчетов с подписчиками по Займу Третьей Пятилетки (выпуска четвертого года). Перед руководителями учреждений и предприятий, бухгалтерами, комиссиями содействия, а также налоговыми агентами стоит первостепенная задача: в ближайшие дни выверить и закончить с районной сберегательной кассой все расчеты по этому займу, получить облигации и немедленно раздать их подписчикам, а облигации тех

подписчиков, которым почему-либо не представляется возможным их вручить — сдать при именных списках в райсберкассу. Дело это весьма важное и серьезное и откладывать его в дальний ящик нельзя.

Подписчики, сполна оплатившие взносы, должны потребовать немедленного вручения им облигаций.

25 июня с. г. состоится первый тираж выигрышей по этому займу.

В. Титлянов.

ЗАКОНЧИЛСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

4 апреля в Москве закончился тираж денежно-вещевой лотереи. Разыграно 2.071.500 денежных выигрышей на общую сумму 265 млн. и 28.500 вещевых выигрышей на 15 млн. рублей.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей будут выплачиваться местными сберегательными кассами.

Выплата денежных выигрышей в 1000 руб. и выше будет производиться после проверки каждого выигрышного лотерейного билета Главным управлением Сберегательных

Касс, куда эти билеты будут отправляться местными сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши будут высыпаться непосредственно в личные адреса владельцев выигравших лотерейных билетов.

Для получения вещевого выигрыша лотерейный билет нужно сдать в местную сберегательную кассу, которая направит его в Главное Управление Сберегательных Касс. Стоимость вещевого выигрыша по желанию владельца лотерейного билета будет оплачиваться наличными деньгами. (ТАСС).



В подсобном хозяйстве шорно-седельной фабрики (Новосибирск) организуется рыболовный промысел. Больше 40 сетей навязали жены красноармейцев под руководством опытного рыболова тов. Н. П. Шумова. На снимке: тов. Н. П. Шумов проверяет качество вязки сети у тов. М. Н. Лудининой.

Фото М. Зильберман.

ПИСЬМО ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

НЕ ОТСТАВАТЬ В ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ ОТ ГЕРОЕВ ФРОНТА

Пошел десятый месяц с того дня, как гитлеровская банды напала на нашу родину. В этой войне кровавый Гитлер рассчитывал навсегда покончить с Советским Союзом, он много разставил на карту плана молниеносного захвата сердца нашей родины — Москвы. Но Гитлер жестоко просчитался. Красная Армия под водительством мудрого полководца товарища Сталина разгромила немецкие орды под Москвой и продолжает их успешно гнать на запад, истребляя живую силу и технику. И мы не сомневаемся в том, что недалек тот день, когда гитлеровская грабьармия будет окончательно разгромлена и уничтожена.

Товарищи, колхозники и колхозницы! Шире развертывайте социалистическое соревнование, поднимайте производительность труда, множьте ряды стахановцев, боритесь за сталинский стопудовый урожай. Этим самым вы приближаете час окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Смерть немецким оккупантам!

С боевым приветом
ваш земляк

И. Грузинский.

250 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВЫИГРЫШЕЙ

За время войны с фашистской Германией в различных городах нашей страны состоялся 21 тираж розыгрышей государственных займов, по которым трудающиеся нашего района получили около 250 тысяч рублей выигрышей.

Крупный выигрыш — в 3000 рублей пал по четвертому тиражу государственного займа Третьей Пятилетки (выпуска третьего года) на сторублевую облигацию, принадлежащую рабочему Титовского лесоучастка Дмитрию Антоновичу Храпеву.

М. Рожнева,
контролер райсберкассы.

КОНФЕРЕНЦИЯ ДЕТЕЙ ФРОНТОВИКОВ

Активно прошла конференция детей фронтовиков учащихся 55 и 56 железнодорожных школ. В своих выступлениях ребята рассказали о своей учебе и взяли на себя конкретные обязательства в предмайском социалистическом соревновании — учиться только на хорошо и отлично, полностью ликвидировать плохие отметки.

В конце конференции учащиеся написали теплое письмо в Действующую армию земляку, дважды орденоносцу — бывшему работнику райкома ВКП(б) Матвею Кирилловичу Андрющенко.

„Дельцы“ из Прогрессского сельпо

Здание магазина № 1 Прогрессского сельпо является лучшим из всего поселка: светлое, просторное. Кажется и торговля должна проходить в нем культурно. Но не тут-то было. Когда поближе познакомишься с работой магазина, то все эти внешние стороны ложка тускнеют перед деятельность заведующего магазином Ивахненко.

Хлеб выпекает жена председателя сельпо Шачнева и всякие недоприпеки, высевы муки, безусловно, остаются скрытыми.

Залежавшиеся пуговицы вручаятся покупателям на сдачу, а кто не желает их брать — то Ивахненко записывает долги на клюках бумаги и редко кому возвращает. Хлеб она продает без халата, в грязном полушубке.

Водка везде продается в порядке живой очереди, а в Прогрессском сельпо торгуют только оптом — целыми ящиками.

Товары и продукты, предназначенные для эвакуированных, расходятся между близкими знакомыми. Так было с маслом, сахаром и другими продуктами.

Магазин открывается, когда вспоминается продавцу, иногда бывает закрыт целый день.

Заведующая магазином Ивахненко груба с покупателями.

Очевидно, райпотребсоюз не интересовался делами Прогрессского сельпо, а нужно бы туда заглянуть.

П-к.

Ответственный редактор
И. Тишин.